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Követeljük 
aváros költségvetésén belül is a ki- 
öbségek részére az egyenlő elbá- 
mst, Egyenlő elbánás: a kultura 
mogatása körül. A régi, sőt az 
wészen közeli mult nemcsak elke- 
eritő, de egyuttal felháboritó is. 
6l vudjuk ugyanis, hogy ebben a 
árosban, Kolozsvár közületében 
még mindig többségben van a ki- 
bbség. Hát bizony ez nagy bün. 
Jagy bün, hogy tizenöt év óta nemr 
msztultunk ki innét. De mert még 
mindig élni és adót fizetni meré- 
melünk, mégis furcsának találjuk 
ut, hogy amikor városunknak kul- 
hrális célokra és adományokra 
w bizonyos összeg áli rendelke- 
ikére, ugyanakkor azt a kisebbsé- 
i kuiturának, melynek adófizető 
nyai ugyancsak mélyebben nyul 
uk zsebükbe, a rendszeresen 
Ertént pénzbeii elosztásnál még 
Wnegyedét se adja vissza a város, 
mi igazságszerini nekik járna. 
lert ma letagadhatatlan az, hogy 
áros nemes vezetősége a kisebb- 
i iskoláknak, a kisebbségi kul- 
uának alig garasokat juttatott se- 
ilyezés cimén ugyanakkor, ami- 
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napiap 

szövetséges 

a békeszerződések revizióját 
-Kánya magyar kölögyminiszter szerint 

Faul Boncour francia külügyminiszter szenzációs nyilatkozata Mussolini tervezetérői. 
BUDAPEST A magyar felsőház 

külügyi bizottsága tegnap délelőtt 
Berzeviczy Allbert elnöklésével 
ülést tartott, amelyen Kánya Kál- 
mán küügyminiszter ismertette az 
áitalános külpolitikai helyezetet és 
beszámolt a genfi, római és bécsi 
tanácskozásairól. Az ülésen Göm- / 
bős miniszterelnök is jelen volt. 
Kánya Kálmán kütügyi beszámoló- 
jában többek között a következő- 
ket mondotta: 
- A magyar békés reviziós törek 

véseket külföldön ugy állitották be, 
mintha a világbékét veszélyeztet- 
nék, sőt a magyar-0asz-német 
reviziós hármasszövetség hirét rő- 

br a többségiek részére két kéz- 
H nyitotta meg a városi kassza. 
óségszaruját. Ez durva igazságta- 
nság De jogtalanság is akkor, 
mikor tőlünk, kisebbségektől a 
rteher hozzájárulásánál mem ki- 
unak kevesebb részesedést, mint 
tebelenhordozott többségi kul- 
ra adófizető egyéneitől. Minket 
ebbségieket nemcsaik a muitban, 
a jelenben is méltám sérthetnek 
onyos intézkedések és gyakor- 
i végrehajtások. Például sem a 
osi, sem az állami adminisztrá- 
dban nem vagyunk képviselve a 
efelelő arányszám szerint. A mi 
készeinik, a mi tanitóink az éhe- é Tálváriáját járják végig a gaz- 
ági nyomoruság utvesztőin 
anakkor, amikor az állam a 
Mbségi kultura embereit a keblén 
mengeti. A mi iskoláinknak nin- 
m államsegélye. Ha pedig van, 
szégyenletes koldus alamizsna. 
Hsebbségi tisztviselőket unos-un- 
an mindenféle erőszakolt ürü- 
kel megtizedelik, de ugyanak- 
a többségiekkel soha sincsen 

" De minek soroljuk fel a sé- 
mek ezreit? Maradjunk csak itt- 
" az Óvár falai mellett és mö- 

Ha pedig itt maradunk, ak- 
sak egy Kkövetelésünk lehet 
yenlő elbánás tekintetében. 
kisebbségek megadjuk a város- 

azt, ami a városé; de ez adja 
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pitették világgá. Felesleges ennek 
az álhirnek teljes valótlanságát 
hangoztatni és elég rámutatni arra, 
hogy 
ma Európában csak egy szer- 
ződéses hatalmi csopor: van és 
ez azoknak az aállamoknak a 
blokkja, amelyeket katonai és 
politikai szerződések Francia- 

országhoz füznek. 
A Mussolini-féle terzezet láva 

ték közzé - foly:a. a a külügymi- 
niszter -, annak körvonalai azon. 
ban a külföldi sajtóban megjelent 
közleményekből, nagyjából ismere- 
tesek. A Mussolini-terv alapja 

a négy nyugati nagyhatalom 
szoros együttmüködése a Kel- 
logpaktum és az erőszakról 

való lemondás jegyében. 
- Meggyőződésem - mondotta 

Kánya Kálmán hogy a négy 
nyugati hatalom együttmüködése 
nemcsak a békét biztositja hatályo- 
sam, hanem egyszersmint az annyit 
hajtogatott 

"biztonságot" is jobban ga- 
rantálná, mint a hatalmasan 
felszerelt hadsereg és katonai 

egyezmények. 
- óÓvakodnunk kel! minden tul- 

zástól és tartózkodnunk minden 
akciótól, amely azt a benyomást 
keltené, mintha magunk s hozzá 
skarnánk járulmi a helyzet még 
erősebb elmérgesedéséhez 

Ezután Gömbös miniszterelmök 
áaszolt Kánya kölügyminiszter- 
nek, majd a bizottság ülése két talos szövegét eddig még nem tet- 

PÁRIS. Paul Boncour francia 
külügyminiszternek a francia ka- 
mara külügyi bizottságában tett je- 
lentős nyilatkozáról most egyes 
szenzációs részletek váltak ismere- 
tessé. i 
- A Mussolini-tervezetről szól- 

va, Paul Boncour kijefentette, hogy 
ezt a javaslatot örömmel kell 
üdvözölni és a legnagyobb fi- 
gyelemmel megvizsgálni, mert 
a négyes nagyhatalom együtt- 
müködése enyhülést hozna. 

Mindazonáltal Franciaország nem 
változtathat magatartásán és 
a római formákat csakis a Nép 

szövetség keretein belül fogad- 
hatja el. 

A szerződések reviziójához Paul 
Boncour a következő nyilatkozatot 
tette: nekünk kisebbségeknek azt, 

! az igazság kiabálóan követel! - Semmi sem tart örökké. 

órakor befejeződött. 

Franciaország örömmel fogadja 
Mussolini négyhatalmi tervét 

be kell várni, amig Európában 
helyreáll a nyugalom, 

mert csakis igy lehet ezt a rendki- 
vül sulyos kérdést eredményesen 
elintézni. 
A francia miniszterelnök beszéde 

párisi politikai körökben nagy fel- 
tünést keltett. Sokat foglalkoznak 
a revizióra vonatkozó kijelentések- 
kel, amelyeket ugy magyaráznak, 
hogy ezzel 

a francia kormány nyiltan 
leszögezte magát a békerevizió 

elve mellett, 
de egyuttai kifejezésre juttatta azt 
a szándékát is, hogy mindaddig, 
amig egyes európai országokban 
olyan politikai irányok vannak fel- 
szinen, amélyek 
a francia nép saját biztonsága 
és Európa nyugalma szem- 

itél, addig erélyesen kiván ra- 
gaszkodni a mai helyzethez és 
az ugynevezett „biztonság" 

eddigi biztositékaihoz. 

JUGOSZLÁVIA A BÉKESZER 
ZÖDÉSEK REVIZIÓJA EL- 
LEN ; 

BELGRÁD. Jeftics külügyminisz 
ter csütörtökön délelőtt nagy kül- 
politikai expozét tartott, amelyen 
a revizionista propagandáról azt 
mondotta, hogy ! 

„ez a propaganda hallatlan 
nemzetközi bizalmatlanságot 
és nyugtalanságot keltett. 

A kisantant szilárdan el van 
kélve arra, hogy 
minden eszközzel 
legyverrel kiharcolt 

ket. 

MIT TARTALMAZ A MUS. 
SOLINI TELJES BÉKE. 
TERVEZETE? 

LONDON. Az „Evening Stan- 
dard" főszerkesztője, Selecombe 
tollából „Négyen megsemmisiteiték 
az uj egységet" ehmmel közölt cik- 
ket. A cikkben a kisantant és Len- 
gyelország minisztereiről van szó. 
A cikk dicséri Tituleseut, akiről azt 
mondja, hogy intelligenciája és az 
a kiváló képessége, hogy öt nyel- 
ven a legjobban ki tudja fejezni 
magát, valamint kiváló diplomáciai 
ösztöne nemzetének védői sorába 
emelték ugy is, mint külügyminisz- 
tert, ugy is, mint a Népszövetségek 
álandó tagját. A cikk továbbá meg 
emlékezik arról, hogy a Mussolini- 
tervezet Jugoszlávia megsemmisi- 
tését, a román határ kiigazitását. 
Albánia körül csoportosuló uj ad- 
riai álam létesitését és a lengyel 

korridor megszüntetését tartalmaz- 

tö- 

megvédi a 
területe- 

ná. Tehát semmi kétség sem fér 
ahhoz, állapitja meg a cikk irója. 
hogy nyugtalankodjék, A békeszer. 
ződések reviziójának első próbál- 
kozása eszerint el van temetve, 
fejezi be cikkét az „Evening Stan- 
dard. 

pontjából aggodalmasaknak Folytatása a harmadik oldalon).
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sSPoRT 
K kirándulási rendez 

a KMSC. A KMSC kerékpáros szaik 
osztálya értesiti tagjait, hogy ápri- 
lis 2-án, vasárnap kerékpáros ki- 
rándulást rendez Bánffyhunyadra. 
Utirány: Kolozsvár, Szsázfenes, 
Gyalu, Kapus, Bánffyhunyad és 
vissza. Indulás a Vasutas Otthontól 
reggel fél 8 órnakor. Vezető Szabó 
Dénes. Vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. 

Április 23-án állitják össze uz 
osztrákok elleni magyar csapatot. 
Az osztrák labdarugó szövetség kö- 
zölte a magyar sportkörökkel, hogy 
az április 30iki vátogatott mérkő- 
zés birájául az olasz Barlassinát fo- 
gadja el. A magyar labdarugószö- 
vetség az osztrákok javaslatát elfo- 
gadta. Dr. Nádas Ödön futbalika- 
pitány kijelentette, hogy a magyar 
válogatott csapatot április 23-án 
áhitja össze. 

Szombaton este érkezik az AMTE 
A vasárnapi Universitaten -AMTE 
mérkőzés iránt a város sportkörei- 
ben hatalmas érdeklődés mutatko- 
zik. Az Universitatea teljesen felké- 
szülten várja a találkozót. A csa- 
pat összeállitása ebben a pillanat 
ban még nem ismeretes. Az aradi 
munkáscsapat szombaton este ér- 
kezik Kolozsvárra. Az Universita- 

tea kéri a sportközönséget, hogy a 
vendégcsapat állomási fogadtatásá- 
nál minél nazvobb számban jelen- 
jenek meg. 

Tekéző sport. Igazolást nyertek: 
Kampos Jenő Matador, Dumitrescu 
Stefan Oituz. Bernáth Sándor Tu- 
rul, Németh Zoltán Favorit, Gom- 

bos Vazul Avram lancu, Salman 
Károly Sport, Buibuk Jenő Jóba- 
rát és Balogh József Gloria csapa- 
tokhoz. - Mérkőzés volt: Amateur 
és Kath. Kör között 15 játékossal 
az Orosz-pályán, amely 187:139 
arányban dőtt el. Gloria FTC kö- 
zött 14 játékossal, a Gloria nyer 23 
ponttal. - Mérkőzések lesznek: 
Szombaton Vasas-Matador Ko- 
vács-pálya. Victoria -Awvnam lancu 
Gáardan-pálya, FTC-Jóbarát Tal- 
pas-pálya, vasárnap: Gárdan-pálya 
11 órakor Avnam Iancu, 1 óraikor 
Sport és délután 5 óralkor Matador 
az egeresi Miniera csapattal. Dél- 
után 3 órakor Szamosfalván Glo- 
ria Cluj az ottani Somesul-tal. Hét- 
főn: Remény-Turul és utána Re- 
mény-FTC a Szabó-pályán. Bás- 
tya és Pálma a Turós-pályán. 

Csapatverseny benevezés a szö- 
vetség irodájában szombaton délig 
eszközöthető. 

RAD! 
SZOMBAT, április 1. 

Bucuresfti. Müsora nem énrkezett meg. 

Budapest 10.15: Honvédzenekar. 13: 
Déli harangszó 13.05: Házikvintett. 18: 
A Szociális Missziótársulat előadása. 17: 
A Rádióélet gyermekjátszóórája. 18.30. 
Kétzongrás jazz 19.10: Az ember és a 
gép. Párbeszéd Pattantyus A. Gáéza és 
Lovik Károly között. 19.40: Homeros 
énekkar. 20.20: Rádióamatőr posta. - 
20.30: Ismeretlen Verdi-áriák. Előadja 
Gregor Vilmos, 24.20: Udvari bolondok 
és tréfamesterek ünnepe. Fábián Ernő 
előadása. 22: Április elseie. Rendező dr. 
Bánóczy Dezső. Utána Károlyi Árpád 

Bécs. 17.05: Mandolin-zene. 19.03.: 
Könnyü zene, 20.35: Karének. 21. Háry 
lámos, Zenéjét szerzette Kodály Zoltán. 

Ma kezdik meg Hitler rohamosztagai 
a németországi zsidó üzletek és irodák 

bojkottálását 
BERLIN. A németországi zsidó 

kereskedőknek, orvosoknak, ügyvé 
deknek hivatalos bojkottálása ma 
veszi kezdetét, A németországi zsi- 
dó körök vezetői kijelentették, 
hogy külöldön mellettük megnyil- 
vánuló szimpátiatüntetések a leg- 
rosszabb szolgálatokat tették a né- 
metországi zsidóságnak. 
Mannheimban, Friedrichshaten- 

ben, Augsburgban a zsidó üzleteket 
bezárták és a bejárathoz a hitleris- 
ta rohamcsapatok tagjait állitották 
Kleiwitzban, Glogauban, Sechwe- 
ringben és Ederswaldenben a zsidó 
kereskedőket felszólitották, 
zárják be üzleteiket és személyze- 
tüket fizessék ki egy hónapra előre 

hogy 

A KÜLFÖLDI PROPAGANDA 
miatt akartak panaszt tenni Roose- MEGSZÜNÉSÉVEL HITLE- 

RÉK IS MEGSZÜNTETIK A 
ZSIDÓK BOJKOTTJÁT 

BERLIN. A hitleristák hatalmas 
csoportokban vonulnak fel a biro- 
dalom különböző városaiban és 
zárják be a zsidó üzleteket, orvosi 
rendelőket és ügyvédi irodálkat. A 

Ikijelentette. : birodalmi kormány 
hogy amint a Németország ellen 

szünik, a birodalom területén is 
megszünik a zsidók bojkottálása. 

TETTEK A NÉMET ZSIDÓK 
HINDENBURG ELŐTT 

BERLIN. A németországi zsidó- 
ság képviselői Hindenburg elnök 
előtt megjelentek és reámutattak 
arra, hogy a németországi zsidók 
mindig a leghüségesebb fiai voltak 
Németországnak és lesznek ezután 

müködnek. 
A HIILER-KORMÁNY CÁ- 
FOLJA A NÉMET ZSIDÓ- 
ÜLDÖZÉS KÜLFÖLDI HI- 
REI 

BERLIN. A külföldön erterjedt 
rémhirekkel szemben a német kor- 

mány nyilatkozatot tett közzé a 
külföldi lapokban, amely szerint 
Németországban a legteljesebb 
rend és nyugalom van. A zsidóüldö 
zésről szóló hirek tulzottak. 
A német kormány hivatalos je- 

lentésének már is megvan a kivánt 
hatása, mert Roosevelt amerikai el 
nök tegnap nem fogadta az ameri- 
kai zsidó rokkantak küldöttségét, 
akik a németországi zsidóüldözések 

veltnél. 

EINSTEIN SZABADULNI 
AKAR NÉMET HONPOL- 
GÁRSÁGÁTÓL 

BRÜSSZEL. Einstein professzor 
tegnap megérkezett Amerikából 
Brüsszelbe. Einstein professzor kér 
dést intézett a brüsszeli német kö- 

vethez, hogy milyen lépéseket kell 
meginditott külföldi bojkott meg- tennie porosz állampolgárságának 

megszüntetésére, Einstein egyben 
kijelentette, hogy svájci állampol- 

HÜSÉGNYILATKOZATOKAT 

is, Kijelentették, hogy teljes bizn 

mélye, valamint a jelenlegi kor 
mány iránt. Meg vannak 

győződve, 

hogy ők is olyan bánásmódban ré- 

szesülnek, mint az ország többi
 né- 

pei, akik Németországnak, a közös 

gár kiván lenni és nem tér vissza 
Németországba. 
BUCURESTI. A bukaresti német 

követség tegnap este közlést adott 
ki, amelyben cáfolja azon hireket, 
amelyek a németországi zsidóüldö- 
zésekre vonatkoznak. 
A követség ugyaa:s attól tlart, 

hogy a romániai 75idó kereskedők 
bojkottálják a német árukat 

A NÉMETORSZÁGBÓL MENE 
KÜLÖŐ KOMMUNISTÁK ÜGYE 
A MAGYAR FELSŐHÁZBAN 
BAN , 
BUDAPEST. Tegnap a főrendi- 

ház ülésén gróf Széchenyi kérdést 

ETESEK 

Zálo9- és aranytárgyakat a legma- 

cedulákat zasabó árban vásáról a 
RECORD aranybeváltó. Cal. Vic- 

toriei v. Kossuth L.-u.) 1. 
Óra és ékszer speciálista 

ADI levél ment. Grete. 

BORBÉLYÜZLET jóforgalmu helyen 

sen átadó. Értekezni Monostori-ut 36. 
szám, Kunnertnél. 

ELADÓ házhely 580 a Kismező- 
uccában, (volt Unitárius Kert). Értekez- 

ni Kárpát-ucca 28. sz. alatt. 

TANULÓ LEANYOKAT felvesz var- 
roda. Timár-ucca 7. szám. 
EGY kávéházi ruhatár más vállalat 

miatt azonnal átadó. Klein, Regele Fer- 

dinand 106. ; 
KIADÓ külön telken kettő szoba, 

konyha, mellékhelyiségekkel, szép gyü- 
mölcsös, zöldséges kerttel 1200 lejért. Mé 
hészetre, tyuktenyésztésre as. 
Cim a kiadóban. 
BÁRMILYEN ALKALMAZÁST keres 

fiatal imtelligens asszony. Elmenne idő- 
sebb házaspárhoz, vagy magános uri- 
nőhöz, ahol mint családtagot tekintenék, 
„Legszerényebb dijazás" jeligével leve- 
let a kiadóba kér. 
KIADÓ 4 szoba, konyha, balkonos la- 

kás fürdőszobával és 2 szoba, konyha. 
Malom-ucca 7. .. 

! 

SZAVANKÉNT : LEJ, VASTAGA E BETÜVEL SZEDVE s LEJ 

KIADÓ május elsejére a Ferenc Jó- 

zsef-uton uccára nyiló ikét szoba, kony- 

hás lakás gyümölcsöskerttel és mellék- 
helyiségekkel. Cim a kiadóban. 

KÖZÉPKORU perfelet vendéglői sza- 
kácsnő állást keres, vidékre is elmegy. 
Cim a kiadóban, 

FELKÉRJÜK Mayer Kálmán Ferenc 
József-uti lakost, hogy tévedésből ne- 

künk kézbesitett szilágysomlyói leve- 
lét a kiadóban vegye át. 

EGY szoba, konyha május i-re ua 
nyos áron kiadó, Calea Motilor 81. sz. 

A KIRÁLY-UCCÁTÓL az Aetóriáig 
elveszett egy női félcsizma, boksz. Meg- 

jutalom- találó a Lépcős-ucca 25. alatt 
ban részesül. 

ONÁLLÓAN dolgozó szabásznőt és ké- 
zilányt felveszek. „Tricotania" kötő- 
üzem. Malom-ucca 8. 

érdeklődéssel figyeli a nemetot, 
8i eseményeket 

ugyhogy eddig még egyetlen néme) 

A két államférfiu azután aktuál 

gyelmes gyöngédség szerepébe
n te 

könnyen ki is oldódnaik, amikor 

ami 

VILLANYMOTOR Ganz 10HP üzem- 
képes, olcsón eladó. Szövőde Str. Sá- 
cuiasca 9. 

ELADÓ egy fehér gyermek-vaságy, 
sodrony betéttel. Vosut-ucca 2., 1. em. 

BUTOROZATLAN kis szoba Str. Bu- 
covina 1., elfoglalt férfinak nagyon ol- 
csón kiadó. 

intézett a kormányhoz, milyen ; 
tézkedéseket tett a Németország, 
menekülő kommunisták Nen 
országba való beutazása ellen , 
magyar belügyminiszter Szécheni 
interpellációjára kijelentette 
a magyar kormány a legna 

gyobb 
[/ z Zá- 1t és még idejébe, megtette a szükséges intézkedés. 

kel 
a német kommunistáknak , 
magyar területre való menekü. 

Bése ellen. 

kommunistának sem sikerük my 
gyar területre szöknie. 

LONDONBA HIVJÁK ÖSSZE A 
VILÁGGAZDASÁGI ÉRTEKE/. 

LETET 
LONDON, MacDonald angol mi- 

niszterelnök tegnap délután az 
alsóházban hosszasabban tanács 
kozott Wawis amerikai fődelegá 
tussal, aki annak az óhajának 
adott kifejezést, hogy 
a május végére összehivott vi- 
lággazdasági konferenciát Lon 

donban tartsák meg. 

gazdasági kérdésekről tárgyait, 

diáznak. Pirot amerikai lélekbuvá 
azt állitja, hogy a szerelmesek csé 
kély kivétellel s anélkül, hogy 
tudnának róla, szinpadramélt 
szerepeket játszanak meg egymá 
számára: komédiáznak. A nóőfi 

szeleg, a férfi a széles látókörü, ön 
feláldozó lovag szerepét jálsza 
Gondosan vigyáznak arra, hogy k 
ne essenek a szerepkörülkből, Hi 
alkalmuk lenne megfigyelni egy 
mást a szerelem szinpadán kivül 
az élet mindennapi viszonyában 
kiábrándulnának egymásból. D 
nem ábrándulnak ki, mert a szérel 
mesek automatikusan visszazökkel 
nek szerepkörükbe, ha a mási! 
megjelenik. Csak azok nem komé 
diáznak, akik valóban gyöngédel 
és valóban lovagiasak. Számuk csé 
kély. Ezek a házasság után sen 
ábrándulnak ki egymásból, ezel 
azok, alkiknek a házassága az éf 
ben köttetik. A többi házasságó 
kezdetben édesek, mint a cukor, d 

partnerek megunva a szinészkedé 

megmutatják eredeti egyémniségüke 

kölcsönösen Kellemetleni 

meglepő. 

SZINHAZ és MZ 
ROMÁN OPERA MUSORA 

Péntek, március 31: Büvös vadász 
Vasárnap. április 2 (délután): A den 

DÉTr. 

AZ ÉPTTŐMUNKÁS OTTHO 
MOZI-MUSORA: 

Vasárnap délután 2, 4 órakor 2 előedő 
kertében: Az autók oilágában. 
landor vigjáták, főszerepben: MoT 

Blue és Patsy Ruth Millerr. 
Vasárnap 6, 8 és 10 órakor ui mi 
SsS. O S. a szipek harca. Egy 2 
cosnő és a hitves harca a férfi 

Izgalmas hajótörés, mindvégiz mói 
galmas filmsláger. Müsor előtt i 
ujabb Hiradó. A vasárnapi előa 
sokon visszamaradni nem lel etp 

Hétfőn és szerdán 5 és 7 órakor: ' 
a szivek harca. 

EDISON MoOzGÓ MUsSoRA 
Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Titokzatos 29 

szony. Főszereplők: Marlene 1 ű 
rich, Victor Mc. Laglon. Ezenki" 

bParancs, az parancs. Főszerepl 

ház. 
tech 

hat 

pás: 
hos 

tásá 

veze 
vel , 

tünt 
nyis 

has 
szék 

ház
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(Elsőoldali cikkünk folytatása). 

SÁNDOR KIRÁLY SZERINT 
JUGOSZLÁVIA SENKIT SEM 

HATÁRAIT 

PÁRIS, Sándor Jugoszlávia kirá- 
lya a párisi „Petit Journal" egyik 
képviselője előtt kijelentette, hogy 
Jugoszlávia a jelenlegi esemé- 
nyekkel szemben megőrzi tel- 

jes hidegvérüségét. 
És amennyiben lehet, 

semmiféle provokálásra nem 
reagál. 

Jugoszlávia 
egy pillanatra sem gondol ar- 
ra, hogy valakit megtámadjon. 

-De viszont arra sem lenne sza- 
bad gondolnia senkinek, hogy Ju- 
goszláviát megtámadja, mert min- 
dig bebizonyitotta azt, hogy orszá- 
gát meg tudja védeni. 

OLASZORSZÁGGAL TÁR- 
GYAL FRANCIAORSZÁG 
MUSSOLINI BEKETERVE 
ZETÉRŐL 

PÁRIS. Paul Boncour Franciaor. 
szág külügyminisztere tegnap este 
magához kérette Olaszország nagy 

követét. A találkozás alkalmával 
akét politikus a jóvátétel kérdéseit 
és Mussolini béketervezetét tárgyal 
ta meg. Diplomáciai és politikai kö 
rökben e tárgyalásoknak igen nagy 
jelentőséget tulajdonitanak, mivel 
ez az első eset, mondhatni, a hábo- 
ru befejezése óta, hogy Olaszország 

nagykövete és a francia külügymi 
miszter politikai problémákat tár- 
gyaltak Jólinformált politika kö- 
rökben az a nézet alakult ki, hogy 
mind a két állam nagyon komo- 
lyan foglalkozik az egymáshoz 
való közeledés kiépitésén. 

GÖMBÖS HIVATALOS LAP- 
JA A KISANTANT POLITI- 
KÁJÁkOL 

BUDAPES! Gömbös kormány 
hivataios lap a, a „Függetlenség" 
ma részietes cikket közöl a nem- 
zetközi politika helyzetéről. Töb- 
bek között határozott hangon kéri, 
hogy az európai béke tartósságá- 
nak ésdekében 
a kisantanit vátloztassa meg 
eddigi politikai magatartását 
és járulijen hozzá a békeszer- 

ződések reviziójához. 

A sEtEtT és UÁMA muzgtkion 
A filmvilág szenzációja 

OragaMasinvégzete, 
Egy királyiudvarintrikusszövevényei- 
vel teli ritka érdekességi történelmi 

dráma 

PoLANEGRI 
ezen elsőrangu filmjében is bebizo- 
nyitja ragyogó müvészi tehetségét. 

- Áramlopásért egyhónapi fog- 
ház. Krausz Rezső váradi elektro- 
technikus ellen a villamosmüű meg- 
határozatlan mennyiségü áram lo- 
pása miatt tett feljelentést. Krausz 
hosszabb idő óta lakásának világi- 
tására szolgáló áramot oly módon 
vezette el két gombostü segitségé- 
vel, hogy az áramfogyasztást fel- 
tüntető óra kevesebb áram meny- 
nyiséget mutatott a ténylegesen fel- 

használt mennyiségnél. A törvény- 
szék Krausz Rezsőt egyhónapi fog- 
házra itélte. 

TÁMAD MEG, DE MEGVÉDI 

Ellogtáka Sckoda-ügy miati Zeleszky tivérét 
s titkáránál házkutatást tartottak 

Az öngyilkos Popescu tábornok temetése 
CRAIOVA. Sicá Popescu tábor 

mok temetése a család kivánságára i 
holnap lesz a bukaresti Betuteme- 
tőben. Az öngyilkos tábornok holt- 
testét ma reggel 9 óralkor az Albu- 
szanatórumból az állomásra ki- 
sérték, ahonnan külön kocsi szál- 
litja a fővárosba. Ez az ut a halott 
kivánságának megfelelően nagyon 
egyszerü volt és mindössze helyőr- 
ségi tisztek néhány zászlóaljjal ki- 
sérték az állomásra. Maga 

a temetés is a legegyszerübb 
lesz, mert igy kivánta az ön- 

gyilkos tábornok. 

Nem lehet tudni, hogy a valceai 
püspökség megadja-e az engedélyt 
hogy a tábornok temetésén vallá- 
sos szertartást is végezhessenek, 
Az a hir, amely közvetlen a tá- 

bornok halála előtt terjedt el, hogy 
hétfőn 

lemondoti volna katonai állá- 
sáról, nem felel meg aló- 

ságnak. 

Igaz ugyan, hogy hétfőn jelentke- 
zett a hadügyminiszternéi kihaliga- 
táson és kérte, hogy tisztazzák a 
helyzetét abban a a szennyes úgy- 
ben, amelybe belekevertik 

A hadügyminiszter válasza 

azonban nem volt kielégitő 

s ezért a tábornok nagyon meverten 
érkezett vissza Craiovába. 
BRASSÓ. Ismeretes Grigore For- 

tu bukaresti tanárnak az „Astra" 
brassói e láadássorozatában tartolt 

! 

beszéde. Fortu belpolitikai érteke- 
zést tartott és különösen solkat 

foglalkozott a Skoda-üggyel és 
sulyos vádakat emelt nehány 

miniszter, valamint Vajda mi- 
niszterelnök mérnök fia ellen 

Fortu tanár beszéde nem volt vá 
logatós a kifejezésekben. Az elő- 
adást Popovici főügyész is végig- 
haligatta és jegyzőkönyvet veltt 1el, 
amelyet azonnal Bukarest fölöttes 
hatóságanak küldött meg. Tekintet- 
tel arra, hogy Fortu 

sulyos vádakkal illette a fel- 
sőbb hatóságokat, 

az igazságügyminiszter elrendelte 
hogy a brassói ügyészség vizsgálja 
meg az ügyet a maga egészében és 
Fortut 

át kell adni az uj Mitonescu- 
törvény alapján az igazságszol 

gáltatásnak. 
A Fortu-esettel kapcsolatosan ! 

l 
Popovici főügyész kérdést intézett 
az igazságügyminiszterhez és utasi- 
tást kért arra mézve, hogy milyen 
álláspontot foglaljon el a brassói 
szász esperes beiktatása alkalmával 

a hiterista uniformisba öltö- 
zött 40 szásszal szemben. 

KIZÁRTÁK 10 NAPRA LU- 
PUT A KAMARÁBÓL 

BUCURESTI. A parlamentben 
dr. Lupu éles kifejezéseket hasz- 
nált a Skoda-botrány körüli vita 
hevében Pop-Cicio elnök ellen, 
amiért a kamara fegyelmi bizott- 
zága te na dr uput 

Popescu tábornok 

j mezve 

egyrészét meg is tartotta. 

Sürgés vizsgálat ala veszik 
a Désre internált 

kommunista foglyok ügyét 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A Kolozs- 

váron letartóztatott s a dési ügyész- 

ség fogházában elhelyezett kommu- 
nista foglyok, mint ismeretes, 
ségsztrájkba 

ban szerzett hivatalos 

éh- 
léptek és napok óta 

nem vesznek magukhoz táplálé- 
kot. Az éhségsztrájkoló kommunis- 
ták közül egyesek állanota aggasz- 
tóra fordult, de majdnem 

jártányi ereje is alig van, 
Mint örvendetes eseményt első- 

vala 
mennyi annyira lervengült, hogy szének szabadlábrahelyezésével iog 

nek közöljük, hogy ma a déli órák- 

1 
informá- 

cióink szerint a letartóztatott éhség li rendőrs . 
A vadak kivizsgáiasával Hatieganu szirájkoló komanmumisták ügyét a 

napokban vizsgálat alá veszik s bi- rendőrkvesztor 
rői intézkedés történik arra vonat- 
kozólag, hogy a vizsgálat sürgősen 
befejezést nyerjen, amely előrelát 
hatólag a letartóztatottak egy ré- 

végződni. 
- 

Alaptalanok a kormányválságról Kelozsváron 
elterjedt hirek 

OLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap és 
ma a városvan a kormány lemon- 
dásának a birét terjesztették, de a 
hir sem tegnap, se ma nem mutat- 

tést folytatnia a nemzeti paraszt 

Ausztria kormányzójáva akarja kikialtatai 

párt egyik vezetőtagjával, aki ki- 
jelentette, hogy a kormány lemon- 
dásáról elterjedt hirek nagyon is 

koraiak és fulzottak s a közeli na- 
kozott igaznak. Munkatársunknak 
alkalma volt ma délelőtt beszélge- 

pokban nem is lesz szó kormány- 
válságról. 

magát Stahrenberg herceg 
BÉCS. A bécsi nemzeti szocialis- 

ták lapja, a 

Heimwehr parancsnokának, Stah- 
renberg herceg tervei közül közli, 
hogy a herceg feltétlenül meg akar 
ja semmisiteni a védőőrség (Schuiz 

„Der Kampruf" a 
bund) szervezetet és a kormány a 
Heimvwenhr tagjait ismerje el hiva- 

talos rendőrségnek. A herceg a 
Sechutzbund feloszlatása után elfog 
lalná Bécset és magát Ausztria kor- 
mányzójává kiáltatná ki. 

1 Mayer néhány 

tiz egymást követő ülés tarta- 
mára kizárta a képviselőházból 
BUCURESTI. Az öngyilkos Sisá 

iróasztalának 
fiókjában Amza tábornokhoz ci- 

memorandumot találtak, 
amelyben 1e volt irva a tábornok 
szerepe, attól a pillanattól kezdve. 
amikor a tüzérség főfelügyelői tisz- 
tét látta el. 

Az ország több városában a ha- 
zafias szervezetek gvülésre készül- 
nek a korrupció elleni harc meg- 
beszélésére. Kolozsvár uccáin is 
plakátok jelentek meg, amelyeken 
az Actiunea Patrioticá nevü haza- 
fias egyesület nevében Papp Da- 
nila tábornok és számos közéleti 
személy aláirásával 
vasárnapra gyülésre hivják 
össze a közönséget, a korrup- 

ció elleni tiltakozás kifejezésére. 
BUCURESTI. Legujabb szenzá- 

ciója a Zeleszki-ügynek, hogy teg- 
nap éjjel a bukaresti katonai 
ügyészség a beigért házkutatások 

Többek 
között 
Maschek, a Skoda-üzemek bu- 
karesti képviseletének tiikárá- 

nál is házkutatás volt. 
BUCURESTI. Zeleszki eltüntnek 

hitt fivérét 
Bukarest eevik külvárosában 

sikerült elfogni. 
Kihallgatása után azonban szaba- 

don engedték. de igéretet vettek 
tőle, hogy a vizsgálat lefolytatásáig 

nem távozik ukars lerületéről 

KIVIZ SGÁLJÁ ÁK A BANFH 
NYADI RENDŐRSÉG ELLEN 
EMELT SULYOS VÁDAKAT 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A rendőr- 

séghez feljelentés énkezett, amely 

sulyos vádakat tartahmaz a 
kolozsvári rendőrség felettes 
hatósága alá tartozó bánfíyhu- 

nyadi rendőrség ellem. 

dr. Clonta Jenő 

vendőrinspektort bizta meg, aki ma 

délelőtt már ki is utazott Bánffy- 
hunyadra, 

AGYONLŐTTE MAGÁT A FRAN- 
CIA KATONAI REPÜLŐGÉPGYÁR 

VEZÉRIGAZGATÓJA 

PÁRIS. A Breguet repülőgépgyár 
igazgatási épületében tegnap dél- 
után rejtélyes dráma játszódott le. 
A repülőgépgyár vezérigazgatóját, 
Mayert 

lőtt fejseebbel haldokolva talál- 
ták szobájában. 

órával 
száliitása után meghalt. 
kosság óriási feltünési keftett 
fiancia fovárosban. A Ereguei 
gépgyár volt ugyanis az a gyát, 

amely 
a francia hadseregnek a kalo- 

nai repülőgépek legnagyobb 
részét szállitotta. 

berendezett 
ümerikai szisztémrE eealgyer- 
mekcipőt készit a lekisebbtől a leg- 
nagyobbig alegszebben és legolcsóbban. 

Calea Regele Fer- 
e ini a dinand No. 37. 

Husvéti vásárlását eszközölje uálunk. 
Eladás ugy angró, mint endeteil. 

kórházba 
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TÁRSADALMI ELET 
(-) A kolozsvári Kőmüves Mes- 

terek Alszakosztálya a kapott meg- 
bizás folytán összehivta az erdélyi 
és bánáti kőmüves mesterek kong- 
resszusát, amely 1933 április 9-én, 

vasárnap délelőtt 10 órakor lesz 
megtartva a kolozsvári ipartestület 
emeleti helyiségében, Karolina-tér 
5. szám alatt. Amennyiben kartár- 
saink bármely oknál fogva nem 
kapnának külön meghivást, felkér- 
jük ezuton, hogy feltétienül vegye- 
nek részt, mivel mindennapi kenye 
rünk megvédéséről van szó. 

EKRAZITOS MERÉNYLETET 

TERVEZTEK AZ AMERIKAI 

EXPRESSZVONATON UTAZÓ 

JAPÁN KÖVET ELLEN 

NEWYORK. Az állomási rend- 
őrség nagyarányu merényletet fe- 
dezett fel Boston. közelépen, ame- 
lyet az amerikai expressz ellen ké- 
szitettek elő. A vonat utazój kö- 
zött volt Matsuoka, a leszerelési 
konferencia volt japán követe, aki 
Bostonba akart menni. Matsnoka 
irta alá annakidején Japán nevében 
a trianoni békeszerződést. A rend- 
őrség jelentése szerint 20 perccel 
az expressz megérkezése előtt a 
sinek alatt piros-sárga zászlóba bur 
kolt ekrazitot találtak. A merény- 
lők ehmenekültek, 

Szivenszurta ellenfelét egy 
lovrini béres. Lovrin nagyközség- 
ben tegnap este felháboritó gyilkos 
ság történt. Az esti órákban a lov- 
rini ifjusági egylet több tagja ha- 
ladt az uccán, amikor egy béresle- 
gény közeledett feléjük. A legény 
szó nélkül elővette kését, nekiug- 
rott régi haragosának, Koch József 
mek és a pengét szivébe döffe. A 
megsebesitett fiataiember azonnal 
összerogyott és néhány perc mulva 
kiszenvedett. A béres a tett után 
futásnaik eredt és nyomtalanul el- 
tünt. A község előljárósága szigoru 
intézkedéseket tett, Megtiltotta, 
hogy este 9 óra után bárki az uc- 
cánm tartózkodjék és hogy fiataiem- 
berek akár az uccán, akár pedig 
zárt helyiségekben gyülekezzenek. 
Tegnap reggel aztán előkerült a 
gyilkos is, aki hazament gazdájá- 
hogy, egy Pauli József nevü pa- 
rasztemberhez, aki a béressel, akit 
különben Pantea Györgynek hiv- 
ják, a csendőrségre sietett, Itt le- 
tartóztatásba helyezték és megkezd 
ték kihallgatását. A gyilkos legényt 
ma adják át a temesvári ügyész- 
ségnek. 

- Ötszáz lejre büntetlek egy 
esendőrt, aki megtámadta a paraszt 
gazdát. Juga Iuon csendőr Nepos 
községben George Costan házánál 
házkutatást tartott. A házigazdát 
fe.szolitotta, ha engedély nélküli 
fegyvere van, szolgáltassa be. A pa- 
rászigazda meglagadta az engedel- 
mességet. A csendőr erre átkutatta 
a házat, majd George Costant meg 
láncolva a községházára kisérte és 
mivel az uton lassan ment, puska 
tussal biztatta gyorsabb menete- 
lésre. Az őrmestert hivatalos hat9- 
lommal való visszaéléssel vádol- 
ja a biróság, mert mnem 
lett volna szabad megláncolmni 
a parasztot, csak felszólitani, hogy 

kövesse. A magáról megfeledkezett 
csendőrt 500 lej pénzbüntetésre 
itélték. Az itéletet azonban felfüg- 
gesztették. 

Ellenzi a Kereskedő Tanács 
a kolozsvári rendőöriaktanyának 

társadalmi akció ultján való 
feollallitasat 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóes- 
tét!" legutóbbi számában megirta, 
hogy mozgalom indult meg Kolozs- 
váron modern rendőrlaktanya épi- 
tésének céljaira. A mozgalom kez- 
deményezői, Hatieganu Simon rend 
őrkvesztor és dr. Clonta Jenő rend- 
őrinspektor engedélyt kaptak a 
munkaügyi minisztériumtól arra, 
hogy a rendőrlaktanya felépitésé- 
nek költségeit társadalmi uton te- 
remthessék elő, 
A mozgalom kezdeményezői oly 

módon ekarták összehozni a rend- 
őrlaktanya f-lépitéséhez szükséges 
összeget, hogy 1-2 lejes árban a 
hereskedőkné. honokat helyeznek 

Május I-ig meghosszabbitattak a Mihály 20 
érvényét 

CLUJ-KOLOZSVÁR, A mai na- 
pon egymást érték az incidensek az 
autóbuszokon és az üzletekben a 
Mihály vajda képével ellátott 20 
lejes érepénzek miatt. Ma reggel 
már sehol sem akarták a 20 leje: 
seket elfogadni. Délre azután meg-! 

el, amiket n vásárlóközönségnek a 
kereskedők felszámitanak. Az ak- 
ció szervezői ilymódon ötmillió lej 
összehozását remélték. 
A kolozsvári Kereskedő Tanács 

(Sfatul Negustoresc) tegnap esti 
ülésén fogialkozott a közönség, il- 

letőleg a kereskedők ilymódon 
való ujabb megadóztatása ügyével 
és ugy határozott, hogy elutasit 
minden olyan tervet, amely a 
vásárló közönség, illetőleg a 
kereskedők terheit emelné. 

A Kereskedő Tanács egyben elha- 
tározta, hogy a tanács döntéséről 
küldöttseg fogja ertesiteni a rend- 
őnkvesztort. 
...... 

lejesek 

érkezett a Nemzeti Bankhoz a ren- 
deikezés, amely szerint május 1-ig 
meg lett hosszabbitva a beváltás ha 
tárideje. Tehát eddig az időpontig 
forgalomban manadnak ezek a 
pénzdarabok is. 

odaja! 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nem kellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Mihamozza a noltozsvari rendér- 
seg a titokzatossag homályaból 
a csodajoónósnő Nagy Maárlat 

alias „Jezefa tesívért 
CLUJ.-KOLOZSVÁR. Teganpi; 

számunkban cikk keretében jelen- 
tettük, hogy Nagy Mária alias „Jo- 
zefa testvér", aki ezelőtt három 
évvel tünt fel Kolozsváron mint 
„nagypénteki csoda", ujra hallat 
magáról és Brassai-ucca 3. szám 
alatti lakásán ujra titokzatosságba 
burkolózva, csodajósnőnek játsza 
ki magát. Teonapi cikkünk állitá 
sai felkeltették az illetékes ténye 
.............. 

zők figyelmét is s már ma délelőtt 
intézkedés történt, hogy a csoda- 
jósnőt a rendőrség tartsa szemmel 
és lehetőség szerint hámozza ki a 
titokzatosság homályából. Remél- 
hetőleg Jozefa testvérnek Kolozs- 
váron ez volt az utolsó csodajósiá- 
sa s a jövőben nem akad olyan 
egyénekre, akik szélhámos trükk- 
jeinek felüljenek. 

Középkori kegyetlenséggel vallatta a cimzetes 
csendörörmester a lopással gyanusitott 

fiatallegényt 
OLUJ-KOLOZSVÁR. Ujra csend- 

őrbrutalitást tárgyalt a kolozsvári 
itélőtábla. Ezuttal Sando Marin kis 
szlatinai csendőrőrmester ült a vád 
lottak padján. Még 1931-ben vala- 
mi ruhalopásért tettek feljelentést 
a kisszlatinai csendőrőrsön. Az őrs 
vezetője Cazan Gavrila őrmester 
Sando Marin cimzetes öőrmestert 
bizta meg a nyomozás lefolytatásá- 
vai. Sando Marin Selegan László 
szolgalegényt gyanusitotta meg a 
lopás elkövetésével és a nyomozás 
érdekében elő is állitotta a 17 éves 

legényt. Tekintettel azonban auva, 
hogy a gyanusitottra nem lehetett 
a tett elkövetését rábizonyitani, sza 
badon engedte. Ez történt 1931 ja- 
nuár 18-án. Két nap mulva, január 
20-án ujra elővezette Selegan Lász- 
lót és faggatni kezdte. A faggatás- 
nak, mint első esetben, ugy most 
sem volt semmi eredménye. Ezen a 
cimzetes őrmester annyira feldü- 
hödött, hogy 

négyszer pofonütötte a 17 éves 
gyermeket, akinek arcát elön- 

tötte a vér. 

Ezzel azonban nem elégedett 
hanem a pofozkodás után 

össze-vissza verte és rugdalta 
Másnap természetes, hogy ege 
éjszaka a csendőrőrsön tartotta 4 
vezette a gyanusitottat a kisszlati. 
nai határban levő mezőre, ott 

fegyverét megtöltötte, a kivég 
zéseknél szokásos távolságra 
állitotta a szerencsétlen fiut és 

rálőtt 
Az amugy is megkinzott Selegan 
László 

a félelemtől összeesett és órá-. 
kig eszméletlenül feküdt a me- 

zőn. 
Midőn aztán magához tért, beván. 
szorgott a faluba. Közben még 
háromszor ájult el a csendőr- 

brutalitás áldozata. 

A mai tárgyaáson a beidézett ta- 
mu Cazan Gavril, aki akikor mint 
őrsparancsnok teljesitett szolgálatot 
a kisszlatinai csendőrőrsön, teljes 
egészében 

igazolta vallomásával a vádat. 
A táblai tanács, tekintettel arra, 
hogy több tanu nem jelent meg a 
tárgyaiáson, elrendelte a hiányzó 
tanak beidézésé: és e célból uj tár- 
gyalást tüzöti ki. 

VÁLASZTÁSI SZESZTILALOM 
MEGSZEGÉSÉVEL VÁDOLNAK 

EGY KORCSMÁROST 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Grosz Her- 

mann kissármási korcsmáros állt 
ma délelőtt a kolozsvári törvény- 
szék II. szekciójának Dunca-taná- 
csa előtt, akit azzal vádoltak, hogy 

a választások idején, amikor 
tilos volt a szeszesitalok áru- 

sitása, bort mért ki 

a sármási polgároknak. 
A tárgyalást tanuk 

miatt elhalasztották. 

KŐZÁPORRAL TÜNTETTEK A 
VELSZI HERCEG ELLEN A GLAS 

GOWI KOMMUNISTÁK 

LONDON. Tegnap Glasgowban 
a kommunisták zajos tüntetést ren- 

deztek a velszi herceg ellen, aki 
katonai ünnepségeken vett részt s 

bejárta az egész várost. A trónörő- 
kös többek között ellátogatott a 
munkásnegyedekbe is s részetvett 
egy munkás-árvaház felavatásán. 
Az ünnepség alatt az uccán na- 
gyobb tömeg gyült össze és 

kőzáporral beverték az árva- 
ház ablakait. 

A tüntetés hirére nagy rendőri ké 
szültség vonult ki, amely azután 4 
mellékuccába szoritotta vissza a tö 
meget. Több kommunistát letar 
tattak. 

beidézése 

TIZENKÉT EMBERT MART 
összE AZ UCCÁN ÖsSszEVERŐ 
DÖTT HAT VESZETT KUTYA 
CERNAUTI. Caliceanca nevü kül 

városában tegnap délután a lakos 
ságon elképzelhetetten páni félelen! 
tört ki. A lakosságnak a házakba 
kellett menekülnie, mert hat vé 
szett kutya az uccán összeverődve 
a legnagyobb dühvel támadta mes 
az embereket. A veszett kutyák 

12 embert martak össze, köz- 
tük e- rendőrt is. 

A helyszinére rendőrosztag érke 
zett, amely a veszett Ikutyákat el 
pusztitotta. Az összemart embere 
ket a mentők szállitottáik a csernő 
vici Pasteur-intézetbe.



át Április i. Szombat. Róm 
kath. Hugó. Pret Hugó. 

zán. 5. Vájikro ugó óröz 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
cslea Regele Ferdinand (volt Fe- 
rene Józsei-ut 64-66, balra. 

- A nácik minden pályán be akar- 
ják hozni a numerusz kiauzuszt. 
- Csupán a rabbi-pályán müködhet- 
uk a zsidók tetszésszerinti számarány- 
ban.. 

Tő (az elutazó anyósához): Isten vele 
Hedbes mama! Aztán, ha ismét beszélni 
akar pelünk, nem kell hosszu utazással 
Mizánk fáradnia, mert már bepezettük 
a leletont... 

Kludszki cirkusz állatszeliditője: Aki 
a ketrecbe be mer menni, 1000 lej jutal- 
mat kap. 
Cigány: Én bemegyek tiz lejért is, 

cak tessék a tigrist előbb onnan kiker- 

Aitiszt (az ujonchoz): Hallja, maga 
mindennap soványabb - maholnap 
yan lész, mint egy hizlalt cérnaszál . 

et 

- luspekciós gyógyszertárak. 
Biró, Piata Ünirii (Főtér), 

AMostol, Cal. Regele Ferdimand (Fe 
"ac József-ut), Demaeter, Cal. Má- 
Mstur (Monostori-ut), Palóczy, C. 
ficteriei (Magyar-ucca. 
- Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásjelen. 
lése szerint: derült, száraz idő, hó- 
tmelkedéssei várható, 

- Asszonyok a B-lista irontján. 
Madgearu pénzügyininiszte 1en- 
Mletet adott ki, hogy rende kezési 
ilományba kell hetvyezni azon fér- 
jes tisztviselőnökett ukiket 1924 
Mán neveztek ki. 

- Ánprilis 1-ig szünetel a kom- 
penzációs pénztár müködése. A 
Nemzeti Bank a zárlatra való te- 
tntettel a kompenzációs pénztár. 
uján akár adósságfizetésre, akár 
Uabb behorataira semmiféle tranz 
Mciót nem eszközöl. A pénztár 
munkálatai április 1-ig szünetel. 
Március 31-én a deviza hivatal is 
vünetelteti müködését. Április ei- 
ején a jegybank eme két intézete 
Emét elkezdi rendes hivatali mű- 

Csökkentette Franciaország a 
behozatali kontingensét, A 

Írancia kormány az év második ne- 
lyedére a tengeri behozatali kon- 

ét az előző évnegyed kontin 
fensével szemben 40 százalékkal 
ökkentette és 990 ezer métermá- 
kában átlapitotta meg. Ez az intéz- 
edés egyrésze azoknak a rendsza- 
bályoknak, amelyeknek segitségé- 
vel a kormány biztositani akarja 
ibelföldi gabónapiac védelmét. 

Hiathónapra itélték a főtéri 
Melyemtüzlet betörőjét. A törvény- 
zék TI szekciója ma déletőtt tár- 
Valta Macsai Józsefnek, az ismer! 
eörőnek ügyét. i néhány hó- 
mhan 5 méter selymet lopott el. A 
ötvényszék a vádjott beismerő val 
ása után Macsai Józsefet hat- 
wi fogházzal sujtotta. Az itélet 
Men a vádiott felebbezett. 

- Gázmaszk az uj divat, Páris- 
ban olyan nagy a keres et gázmasz- 
kok iránt, hogy a nagyáruházak, 
amelyek a gázálarcokut „porvedő" 
elnevezéssel árusitják, nem tudnak 
megfelelni a folyton növekedő igé- 
nyeknek, 

Adóterror Szatmáron, Szatmá- 
ron ismét megjelentek a repütőbi- 
zottságok. Tizenhat bizottság érke- 
zik a városba és ezek a bizottsá- 
8gok a legkiméletlenebbül beszedik 
a még hátratlékos adókat. Amennyi- 
ben Szatmár adófizetői három nap 
alatt adóik negyven százarékát be 
nem fizetik, a repülőbizottság le 
foglalja és elszállittatja ingóságai- 
kat. Természetesen most Szatmár 
ijedten várja a repülő bizottságo- 
kat, amelyek, ha jól megy, az egesz 
város ingóságait eiszállithatják. 

- Kinai copfból készitik a bu- 
bifrizurát Amerikában. Az Egyesütt 
Államok behozatali sfatisztikája 
szerint a mult év folyamán a kimai 
haj-behozatal állandó emelkedés- 
ben volt. Januárban még csak 21 
ezer 334 fontot tett ki, áprilisban 
már több, mint kétszeresét ennek a 
számnak, novemberben pediz már 
kereken 60 ezer fontot 20.110 dol- 
lár értékben. Azt jelenti ez, hogy 
vajjon visszétrünk a copfhoz? Kü- 
tönben el nem jehet gondolul, hogy 
mire használják fel a tömérdek ki. 
nai hajat, ha nem paróka-készités- 
re a copfhoz vezető átmeneti idő 
alatt? 

- Kenyérre nines pénz, de ócska 
bélyegre telik. A londoni Choncery 
Lane árverési csarnokban pénteken 
árverezték el a világ legdrágább 
bélyegét, a hires egy pennys Mauri- 
ciust. Tizenhét bélyeggyüjtő verse- 
nyezett a bélyegunikumért, amely 
végül is Thomas Allen londoni bé- 
lyeggyüjtő birtokába jutott 2400 
angol fontért, amely mintegy 2 mil 
hó lejnek felel meg. 
A tréfli Hba niatt öngyilkos 

lett egy cselédleány. Tegnap dé- 
előtt öngyikosság történt Marosvá- 
sárhelyen a Szabadi-uton. yöri 
Anna 20 éves szolgáló Mibát vilt a 
metszőhöz. A tiba tréfli lett, ami 
miatt gazdasszonya, bizonyos 
Kohnné nevü megsziáta a leányt. 
A leány nagyon a szivére veltte a 
dolgot, marószódát oldott fel s fel- 
hajtotta a méregpoharat A men- 
tők sulyos állapotban a kórházba 
szállitották. Állapota nem élet c- 
szélyes. ; 
- Hóővihar terette el a törvény- 

széki tárgyalásra gyalogló paraszt- 
gazdát. Megható szerencsétlenség- 
nek esett áldozatu! Muti Gavril 
75 éves kisjenői zazdáa Valami pe- 
res ügyben idézési kapott a nagy- 
váradi törvényszékhez Járműre 
pénze nem volt, ehnaradni a tör- 
vény elől azonban nem mert s igy 
gyalog vágott neki az utnak. Tizen- 
öt kilómétert gyalogolt már, am- 
kor utólérte a hóvihar. Két nap 
mulva megtalálták holttestét a hó- 
torlaszok között. 

A 

TRICOTANIA" 
kötőüzembe, Malom-ucca 8., ahol megkezdődött a ; 

husvéti vásár. Olcsót, szépet, jót csakis itten kaphat. 
Pullowerek, kötött bluzok. kötött sapkák és minden- 
nemü kötött áruk lego lcsóbb eladása. 
Gyári arak! 

- Acélházakat épitenek Vémet- 
országban. A Vereiniste 
werke vezetése alatt a német vas 
ipar acélházak nagy tömegben való 
előállitására rendezkedett be. Az 
előzetes gyártási tervezet szerint 
egyelőre évente 1500 
fognak előállitani, még pedig tipi 
zált három-, négy- és ötszobás csa- 
ládi házakat. 

- Hegycsuszamlás fenyeget egy 
belga várost. Snilet belga várost 
nagy veszőly fenyegeti. Egy közeli 
hegylánc csuszamlásnak indult s 
feltartózhatatlanul közeledik a vá- 
roshoz. A hadügyminisztérium pa- 
rancsára többezer katona dolgozik 
azon, hogy cementmunkálatokkal 
tartóztassák fel a veszedelmet. Ed- 
dig munkájuk hiábavalónak bizo- 
nyult, mert a város több, mint 300 
lakója üritette ki házát és költözött 
szükségbarakokba. 

- Fejszével fejezte le férjét egy 
asszony. Berenwald asszony ön- 
ként jelentkezett a lipcsei rendőrsé- 
gen és közölte, hogy a családi per- 
patvar hevében egy fejszével meg- 
gyilkolta férjét. A vallomás során 
a hatósági emberek megáltapitot- 
ták, hogy Berenwaid lakatos feje 
annak a hatalmas csapásnak kö- 
vetkeztében, amivel az asszony kiol 
totta férjének életét, levált a test- 
ről, majd a födőn beguruit a má- 
sik szobába, amelynek ajtaja nyit- 
va volt. A férjgyilkos asszonyt azon 

mnal letartóztattáik . 

Stahl- 

acélházat 

! 

1 

Gyari eladás! 

- Hitler Csernovicba érkezett. 
Tegnap este a csernovici zsidó szin 
ház előtt véres verekedés volt az 
intézet müvészei és a cuzista diá- 
kok között, akik meg akarták aka- 
dályozni a zsidó szinház előadását. 
Négy diákot, akiket késszurások- 
kal sebesitettek meg sulyosan, kór- 
házba kelilett szállitani, 
- Esik az oszírák pénz értéhe. 

Ausztriában meglepő események 
játszódtak le. Bekövetkezett ugyan- 
is a silling devalvációja. Dolfuss 
kancellár kijelentette, hogy Auszt- 
ria bevezeti az aranyvámot, ami a 
shilling 25 százalékos nyilt devalo- 
rizálását jelenti. A ma megjelent 
vámrendelet hivatalosan is közli, 
hogy a shilling elvesztette értéké- 
mek negyedrészét. A sajtó meglepet 
ten fogadja a rendeletet és megjó- 
solja, hogy ez nem éri el a kitüzött 
célt, amennyiben a devalváció in- 
kább inflációs hatást vált ki, ami 
pedig általános áremelésben nyi- 
vánul meg. 

- Képtáviró Berlin és Moszkva 
között, A moszkvai rádióállomás 
sikeres kisérleteket végzett rádió- 
képátviteire Moszkva és Berlin kö- 
zött. A kisérletekhez a „Telefun- 
ken-Karolus" készüléket használ- 
ták s egy rádiókép átvitelére 100 
másodperc volt szükséges. Rövid 
hullámokkal az átvitel időtartamát 
még redukálni remélik. Ha a ko- 
rábbi kisérletek is beválnak, a Szov 
jet-Unió egész területére kiterjesz- 
tik a képtáviró-szolgálatot. 

. 

törte a háztetőről lezuhant mun- 
kás. Szászfenesen történt az a meg 
renditő szerencsétlenség, amety- 
nek sulyosan sebesült áldozata a 
kolozsvári sebészeti klinikán fek- 
szik. Az eset ugy történt, hogy 
Dick Gábor szászfenesi épitőipari 
munkás az egyik ház fedelét cse- 
repezte, amikor hirtelen megcsu- 
szott és leesett a körülbélül négy 
méter magas ház fedelérők és mind 
a két lábát, azonkivül jobbkarját 
eltörte. Szekéren beszállitották a 
kolozsvári mentőállomásra, ahoi el 
sősegévyben részesitették, azután pe 
dig a sebészeti klinikára szállitot- 
ták. Állapota sulyos, de nem élet- 
veszélyes. A szerencsétenségért 
senkit sem terhel felelősség. 
- A technika nemsokára megál- 

Htja a napot. A repülőgépek eddig 
elért maximális sebessége óránkén- 
ti 700 kilóméter. Nincs messze te- 
hát az az idő, amikor az ember gé- 
pei segitségével a szó szoros értel- 
mében megállithatja majd a na- 
pot, mert ehhez mindössze egy 
olyan repülőgépre van szükségünk, 
mely a föld forgási sebességével 
lépést tudna tartani, vagyis a mi 
földrajzi szélességünkön 1126 kiló- 
métert tenne meg óránkint. Ha te- 
hát Budapestről elindulnánk nyu- 
gat felé ilyen sebességgel délelőti 
10 órakor, akkor a nap mindig 

ugyanazon pontján maradna az 
égboltnak, az idő egyszerüen meg 
álina, szóval mindig délelőit 10 óra 
lenne a repülőgépen. Ha azonban 
ugyanezzel a repülőgéppel kelet fe- 
lé repülnénk, akikor a nap félannyi 
idő alatt nyugodna le hátunk mó- 
gött, félannyi idő alatt kelne me- 
gint fel, vagyis az éjjel is és a nap- 
pal is felére rövidülne. Nincs mesz- 
sze tehát az az idő, amikor az em- 
beri repülőgépből olyan időgép féle 
válik. 
- Megszökött a nászéjszakán az 

ujdonsült férj. Nem mindennapi 
eset történt a marosmegyei Szent- 
gerice községben. Kuti Márton gaz- 
dalegény feleségül akarta venni 
Székely Jusztina szegény leányt és 
vasárnapra tüzték ki a lakodalmat. 
A leány többször hangoztatta, hogy 
nem szereti a férfit és csak a pén- 
zéért megy hozzá. A lakodalmi la- 
koma után az ifju pár nyugovóra 
tért, reggel azonban az ujdonsült 
férjnek hire-hamva sem volt. Sen- 
kisem tudja, hogy mi történhetett 
a menyasszony és vőlegény között 
a nászéjszakán, csak az a tény. 
hogy a férfi Brassó felé szökött. 

- Óriási botanikus kert és nmö- 
vénytani világegyetem Kaliforniá 
ban. Az Egyesült Államok Kali- 
forniában egy óriási nagy füvész 
kertet rendeznek be. Negyven évig 
gyüjtötték rá a pénzt s most a Los- 
Angeles és a Csendes Oceán között 
a Mandeville Canyon-ban 4 és fél 
mérföld széles partot vágnak ki ré- 
szére. A kert 3500 acres (egy acre 
0.4 hektár) területet foglal el, mely 
ből 800 acres tudományos célokat 
szogál, a többi kert és erdő lesz. 
- Borotvával vágta át nyakát 

egy diák, mert kicsapták az iskolá- 

ból. Dragos Simont, a nagybányai 
Gheorghe Sincai licemm negyedik 
osztáilyos növendékét rossz maga- 
viselet niatt a tanári kar „eltávo- 

tásra" jitélte. A tuiságosan élénk 
természetü gyermeket a szülei na- 
gyon megdorgálták, ami annyira 
elkeseritette, hogy vasárnap, szülei 
távollétében egy előre előkészitett 
borotvával átvágta a torkát. Haza- 
térő szülei vértócsában találtak rá. 
Állapota reménytelen.
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BLHALASZTOTTÁK A NEMZET. 
KÖZI AGRÁRKONFERENCIÁT 
BUCURESTI. Ma kellett volna 

msegnyilni Bukarestben a nemzet- 
közi agrárkonferenciának, amelyen 
Reománia, Bulgária, Magyarország, 
Lengyelország és a többi európai 
földmüvelő államok delegátusai 
vettek volna részt. A konferencia 
vezetősége a zavaros politikai hely- 
zet miatt egy:hónappal elhalasztot- 
aa tanácskozásokat. 

JAVUL KOLOZSVÁR EGÉSZSÉG- 

öÖGYE MONDJA A HIVATALOS 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A városi 

főorvosi hivatal jelentése Szerint 
Kolozsvár egészségügye 

az utóbbi két hét alatt rohamo 

san javul, 
A náthalázjárvány teljesen meg- 
szünt s a többi betegségek, mint a 
skárlát és a difteritis is 

csak elvétve, szórványosan for 

dulnak elő 

és jelenleg kilenc skárlát megbete- 
gedést tart nyilván a főorvosi hi- 
vatal 

DOLLÁR GYÁR MÁRAMAROS- 
SZIGETEN 

MÁRAMAROSSZIGET. A rendőr- 
ség egy kiterjedt pénzhamisitó szer 
vezetnek jutott a nyomára amely. 
hamis amerikai domlár bankjegye- 
ket gyártott. Máramarosszigeten az 
egyik bankban Birnbaum Jenő volt 
könyvelő háromszáz dollárt akart 
beváltani. 
Minthogy gyanus volt, bizal- 
masan értesitették a rendőrsé- 
get, amely detektivet küldött 
érte, Kiderült, hogy a dollárok 
hamisak és azokat Birnbaum 

Kassáról hozta. 

Beismerte, hogy a bankógyár Cseh- 
szlovákiában müködik, ahol körül- 
belül százezer dollár névértékü 
hamis amerikai pénz van készen, 
amelyet megbizottak utján ahar 
nak értékesiteni. Birnbaum Jenőt 
Bukarestbe kisérik A hatóságok 

diplomáciai uton értesítették letar- 
tóztatásáról a 

gokat: 

- Adj szállást az idegennek, meg 
log lopni. Néhány nappai ezelőtt 
egy fiatal 22 éves szép asszonyka 
szállott meg Pajzs Mór nyugdijas 
marosvásánhelyi vasutas házában. 
Az utas Szőcs Mihálynénak vallot- 

ta magát és előadta, hogy férje 
Brassóban vasutas, akit Vásárhely- 
re helyeztek át. Amidőn Pajzsék bi 
zalmába beférkőzött a fiatal szőke 
asszony, előadta, hogy Galacba 
kell utaznia, hogymaradt ruhane- 
müjét elhozza. Pajzs Mór leánya 
ekkor megkérte, hozzon neki Ga- 
lacból ruhaszövetet, mert ott ol- 
csóbb és átadott erre a célra 3000 
lejt. Az asszony átvette a pénzt, 
előzőleg azonban jól megnézte, 
hogy a szekrényben milyen helyen 
tartják a pénzt. Éjszaka. midőn 
aludni tértek, felfeszitetlte a szek- 

csébszisvák hatósá- 

rényt és a még ott tallált 6000 lejt 
magához vette és ilyenformán 9 
ezer lejjel a hajnali órákban meg- 
ugrott. A rendőrség elrendeltle a 
szélhámosnő körözését. 

Takarmányrépa vagon 
tételekben eladó 

Dézsma-ucca 5. 

própém 

OLUJKOLOZSVÁR. A pénzügy 
igazgatóság fizető pénztárai a leg 
utóbbi nyugdijfizetések alkalmával 
kilószámra adták ki az egy és 
kétlejes csomagokat a nyugdij já- 
randóságok fejében. Némely nyug- 
dijas, kinek a járandósága 4-4500 
dej körül volt, szinte összeroskadt 
a pénz sulya alatt, de boldogan ci- 
pelte, mert legalább ha aprópénz- 
ben is,; 
de megkapta a járandóságait. 
A nyugdijasok már régen kibé- 

kültek azzal a gondolattal, hogy 
az állampénztárban összegyült 
apcópenzeket a nyugdijfizeté- 
sek alkalmával helyezzék for- 

sgaloemba. 
s igy szoktattak meg a füszerest, a 
tejest, a ház gazdát és a többi hite- 
lezőket, zkik ma már a nyugdija 
soktól ugoródás nélkül fogadják 
el az egy- és kétlejes csomagokat. 
mua 

Hatvan millió lejben irányoz- 
ták elő Kolozsvár város 

költségvetését 

í 

! 

a kezeskedő, mint mindenki, más 

mig az összeg nagyobbik felénél pa 
pir, illetve nagyobb névértékü érc- 

Egyetlen hely, ahol a nyugdi- 
jas az államtól kapott egy- és 

kétlejes érepénzekkel nem tud 
beoldogulni s ez a hely az ál 
lam bevételeinek a gyüjtőhe- 
lye, a pénzügyigazgatóság, il- 
letve az egyes adóhivatalok 

pénztárai 
Az adót fizetni akaró nyugdijas 

az adóhivatali pénztárnál egy 
ligyelmeztető táblával találja 
szembe magát, amely szerint a 
pénztár a befizetett összegnek 

csak egy bizonyos hányadát 
hajlandó elfogadni, 

penzeket követel. 

A nyugdijas bárhová viszi az ap- 
rópénzt, seholsem hajlandók azt 
nagy pénzre becserélni, mert ugy 

elsősorban az aprópénzektől óhajt 

Még titok fedi a kisebbségi kulturintézmények városi 
támoosatásainak részleteit 

CLUJKOLOZSVÁR. A városi, 
időközi bizottság az elmult hét fo- 

elkészitette Kolozsvár város 
1933. évi költségvetési terve- 

A költségvetés iránt - a kulturá- 
dis szubvenciók mikénti szétosztá- 
sa miatt - Kolozsvár kisebbségi 
polgársága körében élénk érdeklő- 
dés mutatkozik annái is inkább, 
mivel a város kisebbségi - különö 
sen a magyarok - remélik, hogy 
a kulturális szubvenciók szétosz- 
tásánál 

a jelenlegi időközi bizottság 
több megértéssel és belátással 

viseltetik a kisebbségi kultur- 
intézmények, elsősorban a ma 
gyar iskolák, egyházak, kultur- 
egyesületek és a Magyar Szin- 

ház iránt 
és megszünteti azt a méltatlan el- 
bánást, amit a multban elkövettek 
a város vezetői a kisebbségek kul- 
turális létalapjai ellen. A költség- 
vetésnek a kisebbségekre annyira 
fontos része még nem került nyil- 
vánosságra s még nem tudunk 
tiszta képet alkotni az errevonat- 
kozó tervezetről. 

Alaposan rájár a rud 
a CFR polyautasaira 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- 
ri törvényszék IV. szekciójának 
lepure-tanácsa ma délelőtt mintegy 
száz darab vasuti jegy-históriát 
tárgyait. A vádlottak valamennyien 
falusiak, akiket potyautazáson ka- 
pott a kajauz. 

A tárgyalás és az itélet rekord- 
gyorsasággai történik: 
- Igaze, Mosca György, 
hogy maga a mult év szeptem- 

kidolgozott 

A legaprólékosabb részleteiben 
költségvetésről még 

csak azt tudjuk, hogy 
az Madgearu pénzügyminisz- 
ter törvényjavaslatának szel- 

llemében készült. 
Tehát bizonytalan alapokra épitet- 
ték, amelyet / 

aszerint fognak változtatni, 
amint Madgearu pénzügymi- 

niszter törvényjavaslatát. 
A költségvetési tervezet ! 
négy részből áll: rendes, rend- 
kivüli, speciális és különleges 

részből. 
A négy kötségvetési rész 
hatvan millió lejben van elő- 

irányozva. 
Az első rész a rendes bevételeket 
osztja be, a második rész a rendki- 
vüli bevételek elosztásával foglal- 
kozik, amelynek bevételei 

heruházásokra és vásárlásokra 
van előirva. 

A harmadik rész speciális jövedel- 
mek, ugymint ingatlanok eladása 
után szerzett bevételek hovaforditá 
sáról intézkedik. A negyedik rész 
az elmaradt jövedelmek ügyében 
tesz emlitést, amelyet kifizetésekre 
fognak forditani. 

berében jegy nélkül utazott a 
mócs- kolozsvári vonalszaka- 

szon? 
A jegykaiand falusi hőse nem 

szivesen vallja be a doigot, 
- Ugy volt az, tekintetes biró 

ur, - hogy 
bár volt pénzem, de nem tel- 
lett az idömből jegyet váltani, 

megszabadulni, amelynek a kez. 
lése sokkal több munkát ad, mint 
a nagyobb névértékü pénzeké 
adófizetésnél emiat! rengeteg kelle 
metlensége van a nyugdijasnak 
aki pedig az államnak is csak 

olyan pénzzel fizethet, amily 
pénzzel az állam fizet neki. 
Az adóhivatalok pénztárainat 
boldogan és szolgálatikészen kelle. 
ne az adófizető közönségtől elfo 
gadnia a befizetendő összeget, ha 
az bármilyen névértékü pénzben i 
történik. Mert hogyan fogadják el 
fizetési eszköz gyanánt az apró. 
pénzt a magánosok, ha az állam 
az aprópénzt nem tekinti fizetési 
eszköznek. Az adófizető ma ugyis 
ritka, mint a fehér holló s kár , 
aprópénzre vonatkozó rendelettel 
külön is molesztálni s ebből a ke 
vésből is kiölni teljesen az adófize 

ttési kedvet, 

- 50 lej pénzbüntetés! 
A falusi alyafi meghajol és elé- 

gedetten távozik.. 1 

nos remegve ál. meg a birói emel 
vény előtt. Nagy izgalmában a ka- 
lapját forgatja, hol meg a haját si 
mitja, hogy vendesen álljon a nagy 
tekintélyü biróság előtt. 
- Miért utazott jegy nélkül? 

kérdi a hiré 
A vádlo!t alázatos hangon védi 

magát: ; 
- Tekintetes biróság, akkor jöt- 

tem ki a kórházból és elgondoltam, 
mit esinálok pénz nélkül egy 

iilyen nagy városban? 
Gondoltam, felszállok a vonatra és 
odahaza megfizetem a viteldijat. 
Ugy sondoltam, mindegy az a vas- 
utnak, hagy előbb, vagy utóbb kap 
pPénzi ; 
Az ité et: száz lej pénzbüntetés. 
A falusi bácsika szomorua 

hagyja el a tárgyalótermet. 
A folyosón elpanaszolja, hogy 

nagyon szegény és most is gyalof 
jött be tárgyalásra, mert nem volt 
pénze 

Azok a vádlottak, akik nem je- 
lentek meg a tárgyaláson, szin- 
tén 100-100 lej pénzbünte- 

tésben részesültek. 
Mintegy százan. 
A magam részéről az ötven és 3 

száz lej pénzbüntetést kicserélteni 

volna a két vádlott között. (74) 

Halálra forrázta magát egy 

községbeli asszony sógorának, FPel 
ric Gavrilnak két és féléves kisgye! 
mekét, Petric Alexet magához vet 
te, mert sógora oly gyenge anyas! 
viszonyok között volt, hogy neni 
tudta gyermekét sem eltartanl 

Egy napon, amikor a kisgyermek 
a konyhában játszadozott, véletle 

nül magára rántotta a tüzhelyen 

levő nagy fazék forróvízet, améely 
olyan sulyos égési sebeket ejtell 
rajta, hogy másnap belehalt sérü 

léseibe. Gondatlanságból okozó! 
emberölés ciímén eljárás induli 
meg Cheresi Floriánné elen. 

mert már indulk a vonat, 
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A következő vádlott Ménesi Já- 
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